8. FEJEZET

Valtozohasznalat, vezérlési
szerkezetek a PL/SQL-ben

Elméleti 6sszefoglal

A kévetkezd hdrom fejezet az Oracle magasszintdl, professziondlis alkalmazasok létrehozasara
szolgdld programozasi nyelvét, a PL/SQL-t mutatja be a nyelvi alapokté| az dsszetett és hivatko-
zasi tipusok haszndlatén keresztl a kurzorok, trolt eljdrdsok és triggerek témakoréig. Kiilonss
jelentdséget ad a PL/SQL nyelvnek az a tény, hogy a legtjabb szabvanybdvitések éppen a PL/
SQl-eszkdzok beépitésével viszik procedurdlis, illetve objektumorientalt irdnyba a hagyoma-
nyosan deklarativ SQL nyelvet, vagyis (gy tinik, hogy a nem is tavoli j6v6 a teljes alkalmazis-
fejlesztésre képes SQL nyelvé [20].

A PL/SQL az Oracle dltal kifejlesztett magasszintd programnyelv, a hagyomanyos SQL nyelv
procedurdlis kiterjesztése. Megtaldlhaték benne a korszerd programozasi nyelvek jellemzéi,
fgy tobbek kozt a kivételkezelés és az objektumhasznélat. A PL/SQL programok frasdval tehat
egyesithetjik a deklarativ SQL nyelv tdmorségét egy procedurdlis nyelv algoritmusleirdsra, tel-
jes alkalmazasok kifejlesztésre val6 képességével.

Az Oracle a PL/SQL programokat kilén ,motorral”, a PL/SQL forditéprogrammal dolgozza
fel, és ez fuggetlen az SQL-utasitdsokat feldolgozs ,SQL-motortél”. Ennek hatdsdra ndvekszik a
teljesitmény. A, kiildn motor” kiszdri az SQL-utasitdsokat és tovébbitja az SQL-motor felé. A PL/
SQL a szerveroldalon fut, a forditéprogram része a PL/SQL programokat egy koztes (pszeudo)
kédba forditja, igy futtatdskor nem kell lexikalis elemzést végezni, é&s a futtaté programja futds
el6tt még optimalizdlja is ezt a kédot. (A PL/SQL nyelv részletesebb ismertetését fasd [15].)

PL/SQL blokk

Az SQL*Plus-kdrnyezetben a PL/SQL nyelvdi programozés alapfogalma a (névtelen) blokk, ahol
a blokk leginkabb a hagyomanyos program fogalmanak felel meg. Egy PL/SQL blokk sokszor
csak egy egyszer( utasitassorozat, amelyet esetleg egy SELECT utasftds vesz koriil valamilyen in-
teraktiv kdrnyezettel annak érdekében, hogy a felhasznélé azt az aktualis igényeinek megfele-
I6en tudja paraméterezni. Més esetben azonban egy &sszetett vezérlési szerkezet, amely egy
bonyolult tablaalgoritmust valdsit meg. A kiildnb6z8 igényekhez kiilonbéz8 eszkozoket bizto-
sit a PL/SQL. '



8. fejezet. Véltozéhasznalat, vezérlési szerkezetek a PLISQi-ben 143

Egy PL/SQL blokkot az SQL*Plus- (mint gazdanyelvi) kdrnyezetben egy SQL*Plus szkript
programba dgyazva futtatunk. A bedgyazds médja a kdvetkez6: a bevezetd (4ltaldban adatbe-
kérést is tartalmazé) SQL*Plus- és SQL-utasftasok utan kdvetkezik a PL/SQL blokk, melyet a /
jel zdr le. Ezt tovabbi SQL*Plus- és SQL-utasftasok, valamint PL/SQL blokkok kévethetnek.

Egy blokk harom, funkcionlisan jé! elkiildnithetd részbdl, Ggynevezett szegmensbdl 4llhat:
a deklardcids, a végrehajthat és a kivételkezels részbdl. A deklaraciés rész és a kivételkezels
rész hasznlata opciondlis, mig a végrehajthat rész hasznalata kételezs.

Deklaracios szegmens

A deklaracids szegmenst a DECLARE kulcsszé vezeti be. Ez tartalmazza a blokkban fefhasznlt
dsszes valtozdt, kurzort és a felhaszndlé altal definialt kivételeket.

Végrehajthato szegmens

A BEGIN €s az EXCEPTION, vagy annak hidnyaban az END kulcsszavak kozott taldlhaték SQL-
utasftasok, PL/SQL-utasitdsok, alprogramhivésok, vezérlési szerkezetek. A végrehajthatd szeg-
mensbe Gjabb PL/SQL blokkok 4gyazhaték be. '

Megjegyezziik, hogy az SQL-utasftasok egy része csak médositott szintaktikaval-hasznalha-
t6 a PL/SQL blokkban.

Kivételkezels szegmens

Az EXCEPTION kulcsszd vezeti be. A végrehajtandé részben felmeriil hibak, és abnormalis
dllapotok esetén végrehajtandé utasitdsokat hatarozza meg. Helye az END utasitas elétt van.
(Részletesen ldsd 10. fejezet.) :

A blokkok szerkezete

A blokk felépitésének dltalénos alakja:

[DECLARE
deklaraciok]
BEGIN
végrehajthaté utasitdsok
[EXCEPTIGN
kivételkezelés]
END;
/

e Megjegyzés
% Sose felejtkezztink el a PL/SQL blokkot lezaré / jel hasznalatarsl!
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Valtozok hasznalata

Az SQL*Plus-kérnyezetben torténd PL/SQL programozds sordn haromféle véltozét haszndlha-
tunk: »

» az SQL*Plus fethaszndléi (helyettesitd) véltozoit,

» az SQL*Plus kdrnyezeti (gazdakdrnyezeti) véltozéit,

» 3 PL/SQL (belsé) véltozdit.
Az aldbbiakban réviden éttekintjik ezeket, illetve egymassal valé kapcsolatukat.

I. Az SQL*Plus felhasznaléi valtozoi

Egy PL/SQL blokk részére az &t futtaté SQL*Plus-kornyezetbd! adatot bevinni a (4. fejezetben
mar részletesen ismertetett) felhasznél6i (méds néven helyettesitd) véltozdkkal lehetséges. (E val-
toz6k értékének beolvasasa a PL/SQL blokkon belill &valtozé médon torénhet). Ertékiket meg-
6rzik a PL/SQL blokkbél vald visszatérés utdn is.

1. Az SQL*Plus kornyezeti valtozoi

Egy PL/SQL blokkbdl adatokat kivinni az 6t futtaté kornyezetlkbe az dgynevezett kbrnyeze-
ti (gazdakérnyezeti vagy hozzarendelt) valtozokkal lehetséges. E valtozok az SQL*Plus-kdrnye-
zetben a

VARIABLE vdltozénév adattipus

utasitas segitségével hozhatdk létre, ahol az adattipus a kovetkezSk valamelyike lehet:

NUMBER esetleges negativ elGjelet és/vagy tizedespentot tartalmazé szam,

CHAR[(n)] kotott hosszisagh karaktersorozat; vagyis a definiciéban megadottnal
rovidebb karaktersorozatokat balra tdmoriti és jobbrél sz6koz karaktere-
kel tolti fel,
az n maximalis mérete 2000, alapérteimezett értéke 1,

VARCHARZ(n) véltozé hosszlisagl karaktersorozat, vagyis a definfciéban megadottndl

rovidebb karaktersorozatokat a tényleges hosszisaguk szerint kezeli
(példaul jeleniti meg),
az n maximalis mérete 4000.

E valtozok a PL/SQL blokkban kaphatnak értéket értékadé utasitdssal. (Ott a PL/SQL belsé val-
toz6itdl vald megkilonboztetés érdekében a nevitk elé egy kett6spont (:) karaktert kell tenni.)
A kérnyezeti véltozd az SQL*Plus-kérnyezetbs| vald kilépésig 8rzi meg az értékét (akkor torl6-
dik). Az Oracle ltal javasolt karakter tipus a VARCHARZ ().

Kornyezeti valtozd tulajdonsdgainak lekérdezése:

VARIABLE [vdltozdnév]
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Kérnyezeti valtozé értékének lekérdezése (csak az az SQL*Plus-kdrnyezetben lehetséges):

PRINT [vdltozénév]

IH. A PL/SQL valtozoi

A PL/SQL nyelv igen sokféle véltozé hasznélatat biztositja. A PL/SQL-véltozékat (az ligynevezett
belsd valtozokat) deklardcids utasitéssal a PL/SQL blokkban hozzuk létre, és az abbd! valé visz-
szalépéskor automatikusan megsemmistilnek. (A véltozok |étrehozdsara, hataskorére és az al-
kalmazhaté adattipusokra vonatkozé részletes ismertetést fdsd {151, [16] és [26].)

A belsd véltozdk deklardcidja a deklaracids szegmensben torténik a DECLARE kulcsszdt ko-
vetéen:

DECLARE
valtozénév  adattipus;
[vdltozénév  adattipus;]

ahol az egyes valtozok deklécidjéban (az elemi deklaraciékban) szereplé adattipusok lehetnek
egyszerl és Osszetett tipusok.

A PL/SQL-ben haszndlhaté egyszerd tipusok egyrészt az 5. fejezetben a Tabla létrehozdsa c.
pontban bemutatott NUMBER[(m {, t] )], CHAR[(n)], VARCHARZ (1) és DATE tipusok, mésrészt a
tovédbbi szdm, illetve karakteres tipusok (példaul INTEGER, REAL, FLOAT, BINARY_INTEGER, il-
letve STRING, LONG sth.}, a nagy méretdi (példaul multimédids) adatok tdroldsara szolgalé tipu-
sok (LOB, BLOB, CLOB} és a logikai BOOLEAN tfpus {mely a szokdsos TRUE és FALSE értéken ki-
viil felveheti a NULL értéket is).

A PL/SQL ésszetett adattipusaival (hivatkozasi tipusok, rekord, gyGijtétabla, kurzor stb.) a ko-
vetkez$ fejezetben foglatkozunk. '

A valtozohasznalat szemléltetése

SQL*Plus-szkript
I. Ertékadassal létrehozzuk
és lekérdezhetjik
H. Bevezetjiik

PL/SQL blokk
l. Lekérdezhetiiik
Il Ertéket kaphat, értéket adhat -
lli. Bevezetjik, értéket kaphat, értéket adhat

SQL*Plus szkript (folytatas)
I. Lekérdezhet§
li. Lekérdezhetd
I1l. Nem elérhets
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Vazlatosan:

PL/SQL-blokk

8.1. példa

irjon PL/SQL blokkot tartalmazd SQL*Plus szkript programot, mely a felhaszndl6tol bekér egy
egész szimot. Ha ez a szdm nagyobb 100-ndl, akkor a PL/SQL blokkban, egyébként pedig a
PL/SQL blokkot kovetd gazdanyelvi (SQL*Plus-) kdrnyezetben irassa ki.

Megoldas
-~ A DBMS_OQUTPUT.PUT_LINE eljarassal toriénd
-- PL/SQL kiiratds engedélyezése:
SET serveroutput ON
-- Felhasznalo altal megadott valtozd definialésa
-- @5 értékének bekérése: ‘
ACCEPT valtozo_I PROMPT “"Kérem adjon meg egy egész szamot: "
-- Hozzarendelt (gazdakdrnyezeti) valtoz6 deklaralédsa: '
VARIABLE valtozo_II NUMBER
-- A PL/SQL-Dblokk deklardécicGs szegmense:
-- Valtoz6 deklaralésa:
DECLARE
valtozo_IIIl NUMBER;
-- A PL/SOL-blokk végrehajtési szegmense:
BEGIN
-- Ertékadas:
valtozo_IIT := &valtozo_I;
-- Feltételes utasités:
IF valtozo_IIl > 10C

THEN

-- PL/SQL futas kdzbeni kiiratas

DBMS_OUTPUT.PUT_LINE{'A megadott szam: ’|| valtozo_III)};
ELSE

-- Hozzarendelt véltozé felveszi a PL/SQL-valtozo arteket

:valtozo_II := valtozo_III;
END IF; '
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-- A PL/SQL-blokk vége

END;

-- A PL/SQL-blokk futtatdsa:
/

PROMPT --> A hozzérendelt vdltozd kifratédsa a gazdakdrnyezetben:
PRINT wvaltozo_II ' '

PROMPT --> A hozzérendelt valtozék lekérdezése a gazdagkdrnyezetben:
-~ (Ezeket nem kell tdrdlni, '

-- mivel az SQL*PTus-bol vald kilépéskor tir]ddnek)

VARIABLE

PROMPT --> A gazdakdrnyezeti és helyettesitd v&ltozék lekérdezése:
-- {Ezek is torlddnek az SQL*PTus-bol1 vald kilépéskor,

-~ de ezek tdrothetdk is UNDEFINE utasitéssal)

DEFINE

PROMPT --> A helyettesitd valtozok tdriése:
UNDEFINE wvaltozo_I

PROMPT --> A gazdakdrnyezeti és helyettesitd valtozok lekérdezése:
DEFINE

1. futtatds utan 7
Kérem adjon meg egy egész szamoi: 555
régi 6: valtozo_II1 := &valtozo_ I;
UJ 6: valtozo_II1 := 555;

A megadcott szém: 555

A PL/SQL eljdards sikeresen befejezddott.
--> A hozzérendelt vdltozd kifratdsa a gazdakdrnyezethen:

VALTOZO_II

--> A hozzarendelt valtozok lekérdezése a gazdakbrnyezetben:
vdltozé  valtozo_ii '

adattipus  NUMBER _ _

--> A gazdakdrnyezeti és helyettesitd v&ltozdk Tekérdezése:
DEFINE _CONNECT_IDENTIFIER = “"myora"” (CHAR)

DEFINE _SQLPLUS_RELEASE = "902000100" (CHAR)
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DEFINE _EDITOR "Notepad" (CHAR)

DEFINE _O_VERSION "Personal Oraclefi Release 9.2.0.1.0 - Production
With the Partitioning, OLAP and Oracle Data Mining options

JServer Release 9.2.0.1.0 - Production” (CHAR)

DEFINE _O_RELEASE = "902000100" (CHAR)
DEFINE _RC = "1" (CHAR)
DEFINE VALTOZO_I = "555" (CHAR)

-=> A helyettesits valtozok torlése:

--> A gazdakdrnyezeti és helyettesitd valtozdk lekérdezése:

DEFINE _CONNECT_TDENTIFIER = "myora"™ (CHAR)

DEFINE _SOLPLUS_RELEASE = "902000100" (CHAR)

DEFINE _EDITOR = "Notepad" (CHAR)

DEFINE _O_VERSICN "Personal Oracle9i Release 9.2.0.1.0 - Production
With the Partitioning, OLAP and Oracle Data Mining options

JServer Release 8.2.0.1.0 - Production" (CHAR)

DEFINE _O_RELEASE = "902000100" (CHAR)

DEFINE _RC = "1" (CHAR)

2. futtatas utan
Kérem adjon meg egy egész szamot: 33
régi 6: vé]tozo_III ;= &valtozo_I;
aj 6 valtozo_III := 33;

A PL/SOL eljaras sikeresen befejezddott.
--> A hozzérendelt vélitozd kiiratdsa a gazdakdrnyezetbhen:

VALTOZO_I1I

--> A hozzérendelt vé&ltozok lekérdezése a gazdakGrnyezethen:
valtozd  valtozo_ii '

adattipus NUMBER

--> A gazdakdrnyezeti és helyettesitd véltozdk lekérdezése:
DEFINE _CONNECT_IDENTIFIER = "myora"” (CHAR)

DEFINE _SQLPLUS_RELEASE = "90200010C" (CHAR)

DEFINE _EDITOR = "Notepad" (CHAR)

CEFINE _Q_VERSION = "Personal Oracle9i Release 9.2.0.1.0 - Production
With the Partitioning, OLAP and Oracle Data Mining options
JServer Release 9.2.0.1.0 - Production” (CHAR)

DEFINE _O_RELEASE "902000100" (CHAR})

DEFINE _RC = "1" {CHAR)

DEFINE VALTCOZO_I "33" (CHAR)
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--> A helyettesitdé valtozok tdrlése:
--> A gazdakdrnyezeti és helyettesit8 valtozdk lekérdezése:
DEFINE _CONNECT_IDENTIFIER = "myora" (CHAR)
DEFINE _SQLPLUS_RELEASE = "902000100" (CHAR)
DEFINE _EDITGR = "Notepad" (CHAR)
- DEFINE _O_VERSION = "Personal Qracle9i Release 9.2.0.1.0 - Production
With the Partitioning, OLAP and Oracle Data Mirning opticns
JServer Release $.2.0.1.0 - Production" (CHAR)
DEFINE _O_RELEASE = "902000100" (CHAR)
DEFINE _RC = "1" (CHAR)

Vezérlési szerkezetek, utasitasok

A SELECT utasitas a PL/SQL-ben

Egy adattébla egyes sorait PL/SQL-ben a SELECT utasftds al&bbi alakjaval kérdezhetjik le (v. 6.
az 1. fejezetben bemutatott alakkal):

SELECT Szelekcidslista
INTO {ElemiVdltozd [, FlemiVéltozd)... | RekordViltozé}
FROM Téablalista
[WHERE LogikaiOszlopkifejezés]
[GROUP BY CsoportositéOszlopkifejezés-listal
[HAVING logikaiOszlopkifejezés]
{ORDER BY RendezdOszlopkifejezés-lista] ;

ahol az elemi és a rekordvaltozdk a PL/SQL-ben deklardlt vdltozék. A PL/SQL-ben a SELECT
utasitds WHERE logikai kifejezését gy kell megadni, hogy a lekérdezés egyszerre csak egy sort
adhasson vissza. A szelekciés listdban csak azok az oszlopok, és azok is csak olyan sorrendben
szerepethetnek, melyekhez rendelt elemi valtozék az INTO kulcsszé utén allnak, minthogy sor-
rend szerinti dsszerendeléssel veszik fel az oszlopértékeket. (Ertelemszertien hasonlé kévetel-
mény &ll fenn a rekord tfpust véltozé adatmez6ivel kapcsolatban is.) -

Feltételes utasitas

Az utasitas altaldnos alakja:

IF feltétel THEN
utasitdsok
[ELSIF feltétel THEN
utasitasok]
[ELSE.
utasitdsok]
END IF;
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ahol:
» feftétel logikai véitozé vagy kifejezés, TRUE, FALSE és NULL értéke lehet,
= utasitdsok egy vagy tobb PL/SQL- vagy SQU-utasftds. Ezek is tartalmazhatnak tovabbi
feltételes utasitasokat, :

= THEN a feltétel teljesiilése esetén a végrehajtés aga,
» ELSIF ha az elss feltéte! hamis, akkor a vezérlés ezekre az dgakra adédik, ahol to-
vabbi feltételek adhatdk,
» ELSE ha egyetlen feltétel sem teljesll, akkor a vezérlés erreraz dgra adédik,
= ENDIF a feltételes utasitas lezdrasa.
Ciklusutasitasok

A LOOP-CIKLUS

A 100P-ciklus (vagy mds néven egyszerd ciklus) a ciklusmag (a LOOP és az END LOOP kozot-
i rész) utasitdsait feltétel nélkil hajtja végre. Kilépés az EXIT vagy az EXIT WHEN utasftdsokkal
torténhet. (E kiléps utasitasrészek a cikiusmag tetszleges helyén allhatnak, akar egy feltételes
utasitas valamelyik dgdn is.) '

LOOP
utasitas:
[utasitds ;]

[EXIT;]
(EXIT WHEN feltétel;]
END LOOP;

A FOR-CIKLUS

A FOR-ciklus ciklusmagja egy LOOP-ciklust tartalmaz, és ez a ciklusmag meghatdrozott szdmu
feldolgozéséra hasznélatos. A ciklusvéltozéja (melynek hatékére maga a ciklus, azon kivid nincs
is értelmezve) sorra felveszi az adathalmazanak értékeit, mikézben minden ciklusvaltozé érték-
hez végrehajtja a ciklusmag utasitasait. A FOR-ciklus rendezett adathalmazat alapértelmezés-
ben a legkisebb és legnagyobb értékek megadésdval jeldljiik ki. E halmaznak ekkor egyesével
névekvs egész szamokbol kel dllnia. (A kovetkezé fejezetben latni fogjuk, hogy a FO R-ciklus al-
talénos esetben tetszleges rendezett halmazon is mikédhet.) Az alapértelmezett FOR-ciklus-
ban a rendezett adathalmaz elemeinek bejarasa egyesével novekvd, illetve a REVERSE kulcsszd
haszndlata esetén egyesével csdkkend.

FOR ciklusvéltozé IN [REVERSEL alséhatdr .. felsGhatdr
- LOOP-ciklus

A ciklusvaltozé deklaricija automatikus (nem deklarélhaté kiilon), és csak a cikluson belli van
értéke. Az index név nem lehet cikiusvditozd, mert ez az Oracle-ben kulcsszé. Megjegyezzik,
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hogy a késSbbiekben a FOR-ciklusnak bemutatjuk azt az alakjét, ahol az IN kulcssz6 utdn egy
rendezett halmaz (explicit vagy rejtett kurzor) is 4llhat (fasd 9. fejezet).

A WHILE-CIKLUS

A WHILE-cikius egy eléltesztels ciklus. A ciklusmagjaban lévs LOOP-ciklust addig hajtja végre,
amig a ciklusfejben 1év3 feltétel teljesil.

WHILE feltéte!
LOOP-ciklus

Megjegyzés

Az EXIT utasitas hasznilata szempontjdbol az egyszerti L0GP-ciklus és a FOR-, illetve
WHILE-ciklusok kozdtt az a lényeges kiilénbség, hogy mig a LOOP-ciklusbdl csak en-
nek segftségével lehet kijutni (kiilénben végtelen ciklussa valna), addig a mésik két cikius esetén
ez csak kiegészfts lehetSség.

Adatok kiirasa képernyére

Az Ggynevezett DBMS-csomagok (melyek az objektumorientalt programozas objektumaihoz
hasonlitanak) a PL/SQL-alkalmazasok fejlesztését segitik. A specifikdcids résziik egy interfészt
biztosit, amelyen keresztiil hozzaférhettink a csomag eszkozeihez, a torzsrésziik pedig tartal-
mazza a futtathaté kédot (részletesen ldsd [15)).

Az Oracle beépitett csomagjai kdzé tartozik a DBMS._OUTPUT csomag, mely adatok képer-
nydre val6 kiiratasdt végzi. Egy PL/SQL programon belil egy (konstansokbdl, valtozokba!, fiigg-
venyekbdl és miveletekbdl 4ll6) kifejezés képernydre torténd kifrasa e csomag PUT_LINE eljd-
rdsdval {(metédusaval) lehetséges a

DBMS_QUTPUT. PUT_LINE[(kifejezés)];

utasitds segitségével, ahol a kifejezés egy karaktersorozat tipus( kifejezés, mely tetsz8leges SQL
karakteres fliggvényt tartalmazhat. (Ha a kifejezés hidnyzik, akkor a képernydn egy soremelés
torténik.) Ez az eljérds automatikus (karaktersorozatts torténd) konverziét végez az adatokon
a kifratds érdekében. Tobb elem kifratdsa esetén a szokdsos | | jelet, vagy a CONCAT fliggvényt
hasznalhatjuk. Ciklusbé! (jellemzden listaszerden, egymas ald) torténd kifrataskor az oszlopsze-
rd formétum érdekében célszerti az RPAD és az LPAD fuggvényeket alkalmazni.

A DBMS_OUTPUT csomag képernydre valé kifratdsat az SQL*Plus-ban engedélyeztetni kell,
mely.a |

SET serveroutput ON

utasitassal tehetd meg.



152 ‘ 1. rész. Feladatgydjtemény
8.2. példa

Kérjen be két egész szdmot és dontse el, hogy az dsszegiik péros-e vagy paratlan. Az ered-
ményt futds kézben (a PL/SQL blokkban) frja ki.

1. megoldas
SET servercutput ON
DECLARE
C NUMBER;
BEGIN
C := &A +&B;
DBMS_OUTPUT.PUT_LINECC);
IF MOD(C,2) = 1
THEN
DBMS_OUTPUT.PUT_LINE(C || * PARATLAN'):
ELSE &
DSMS_OUTPUT.PUT_LINE(C |} ' PAROS"):
END IF;
END;
/

Eredmény
Adja meg a(z) a értékét: 34
Adja meg a(z) b értékét: 23
regi 4. C := &A +&B;
0j  4: € o:= 34 423
57
57 PARATLAN

A PL/SQL eljéras sikeresen hefejezfdott.

2. megoldas
SET serveroutput ON
ACCEPT A NUMBER PROMPT'Egyik: -
ACCEPT B PROMPT 'Mésik:

DECLARE

C  NUMBER;

CA NUMBER;

CB  NUMBER;
BEGIN

CA := &A;

CB := &B;

C :=CA + CB;
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IF MOD(C,2) = 1

THEN
DBMS_OUTPUT. PUT_LINECCA] | + ] |CB]|"="||C]|
ELSE
DBMS_OUTPUT.PUT_LINE(CA|| "+ | |CB{ | ="||C|{
END TF; '
END:
/
Eredmény
Egyik: 222
Masik: 444
régi 6: CA = &A;
o 6: CA := 222;
régi 7: CB := &8;
aj 7: CB := 444;
222+444=5666, PAROS
A PL/SGL eljarés sikeresen befejezddoit.
3. megoldas
SET serveroutput ON
VARIABLE C NUMBER
VARTABLE PARITAS VARCHARZ2(10)
ACCEPT A NUMBER PROMPT 'Egyik: '
ACCEPT B PROMPT 'Masik:
BEGIN
:C = &A + TO_NUMBER(&B);
IF MOD(:C,2) =1
THEN
:PARITAS :="PARATLAN;
ELSE
:PARITAS := 'PAROS’;
END IF;
DBMS_QUTPUT.PUT_LINE( Az &sszeg: "||{:C||", ~
END;-

o/

. PARATLAN");

. PAROS");

| {PARITAS);
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Eredmény
Egyik: 555
Masik: 111 |
régi 2: :C = &A + TO_NUMBER(&B):
a2 :C o= 555 + TO_NUMBER(111);

Az Gsszeg: 666, PAROS

A PL/SQL eljé&rés sikeresen befejezd&ddtt.
8.3. példa
frjon PL/SQL programot, amely kifrja az emp tabla sorainak szamat és az atlagfizetést.
Megoldas

SET serveroutput ON
VARTABLE sorok_szama NUMBER

VARTABLE atiag NUMBER
DECLARE
y_létszam NUMBER;
v_4atlag NUMBER(7.,2};
BEGIN

SELECT COUNT(#*), ROUND(AVG(sal)?}
INTO v_létszam, v_étWag

FROM emp; .
DBMS_OUTPUT.PUT_LINE (' 1étszam: | |v_létszéam||
dtlagfizetés: '||v.4tlag);
ssorok_szama := v_létszém;
ratlag := v_dtlag;
END;
/

PRINT sorok_szdma
PRINT atlag

Eredmény
Tétszém: 14 atlagfizetés: 2073

A PL/SQL eljaras sikeresen befejezdddtt.

SOROK_SZAMA
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Véletlen szimok generildsa

Az Oracle beépitett csomagjai kozé tartozik a DBMS_RANDOM csomag is, mely pszeudovéletlen
szamokat allit el6 az Oracle véletlenszdm-generatordbdl.

A véletlenszdm-generdtor fuggvény alakja

DBMS_RANDOM. VALUE (AlsoHatdr, FelséHatdr)

ahol az AlséHatdr és a FelsGHatar egyarant Binary_Integer tipusi szamok.

8.4. példa

* Aliftsunk el6 egy 0 és 10 kozotti véletlen szamot.

Megoldas
SELECT DBMS_RANDOM.VALUE(0,10)
FROM dual;

Eredmény
DBMS_RANDOM.VALUEC(D,10)

206535198

8.5. példa

Allitsunk el6 egy 50 és 150 kozotti véletlen szamot.

Megoldas
SELECT DBMS_RANDOM.VALUE{50,150)
FROM dual;

1. futasi eredmény
DBMS_RANDOM.VALUE(50,150)

107.463214

2. futasi eredmény
DBMS_RANDOM.VALUE(50,150)

138.737076
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8.6. példa

Allitsunk elé egy -50 és +50 kozotti véletlen szamot.

Megoldas _
SELECT DBMS_RANDOM.VALUE(-50,+50)
FROM dual;

Eredmény
DBMS_RANDOM, VALUE(-50,+50}

-23.502705

8.7. példa

Kardcsonyi nyereményjatékot tartanak az emp tdbla vallalatanal. Minden dolgozé 0 és 100 USD
kozétt jutalmat nyerhet, melyet mindjart hozzd is adnak a jutalékdhoz. Készitse el a jaték prog-
ramjat. '

1. megoldas
SELECT azonositd, név, fizetés, jutalék, nyeremény,
NVL(jutalék,0)+nyeremény AS "0UjJutalék"
FROM (SELECT empno AS azeonosito,

ename AS név,

sal AS fizetés,

comm  AS jutalék,
ROUND(DBMS_RANDOM.VALUE(O,100)) AS nyeremény

FROM emp);

2. megoldas
SELECT empnc AS azonositd,
| gname AS név,
sal AS fizetés,
comm  AS jutalék,

nyeremeny,
NVL{comm,0)+ nyeremény AS "{jdutalék"
FROM emp,
{(SELECT ROUND(DBMS_RANDOM.VALUE(C,100)) AS nyeremény
FROM dual);

Eredmény (mindkét esetben hasonld) :
AZONOSETO NEV FIZETES JUTALEK NYEREMENY UjJdutalék

7839 KING 5000 ' g 4



